

晋国文物首赴辽博

本报讯(记者 陈辛华)“晋国六百年”展,1月8日起在辽宁省博物馆开展,展出文物共计159件/组,全部来自山西博物院,为周代晋国文物珍品,均为首次在辽宁展出。

晋国,是周代最重要的姬姓诸侯国。3000多年前,武王克商,西周建立,分封诸侯,以藩屏王室。成王“桐叶封弟”,叔虞入主唐国,其子燮父将国号由“唐”改为“晋”。其后

励精图治,开疆拓土,逐渐强盛。周室东迁,文侯首功;践土会盟,文公称霸;其后纵横中原,九合诸侯,霸业渐成。春秋晚期,公室衰微,六卿专权,最终导致韩、赵、魏“三家分晋”。韩、赵、魏变法图强,称雄战国,史称“三晋”。晋国前后延续六百余载,称霸中原一个半世纪,托举着一个纵横捭阖、荡气回肠的伟大时代。

“晋国六百年”展,由辽宁省博物馆与山西博物院主办,分为晋侯风采、邦国遗珍、春秋争霸、余烈三晋、器美范正五个单元,以丰富的图文内容与多媒体辅助陈列,展示周代晋国相关文物遗珍,讲述晋国兴衰风云。文物珍品包括晋侯墓地出土的祭祀用青铜器猪尊、休簋,还有太原市金胜村出土的蟠螭纹双耳莲盖壶等。



聂榕辰在滑雪。



聂榕辰(前)与苏翊鸣合影。

六岁萌娃雪道“追星”苏翊鸣

“苏翊鸣哥哥真厉害!跳雪包、前空翻都好牛啊!”2022年12月30日,苏翊鸣在世界极限运动会中国区比赛中,凭借超高难度动作,以高分夺冠。在反复观看这惊艳一跳的比赛视频时,聂榕辰连连叫好。

聂榕辰今年6岁,新疆石河子人,是苏翊鸣的铁杆“迷弟”。北京冬奥会后的首个雪季,他已随妈妈先后“打卡”新疆乌鲁木齐市丝绸之路国际滑雪场、阿勒泰市将军山国际滑雪场,每周至少有10个小时“泡”在雪道上。

在新疆滑雪发烧友圈里,聂榕辰也算是小有名气。2岁7个月时,聂榕辰正式学习滑雪;4岁,征服平均坡度71.28%的新疆可可托海国际滑雪场最陡雪道——黑钻道;5岁,成功挑战以坡度陡、难度高闻名的新疆丝绸之路国际滑雪场艾文大道。

聂榕辰年纪不大,雪龄不短,滑

过的雪场也不少。近些年,新疆冰雪产业快速发展,区内现已建设S级滑雪场36家。每到雪季,聂榕辰与同为滑雪爱好者的母亲田小青,就穿梭于新疆各大滑雪场,充分感受不同雪道带来的快乐。

这些年,母子俩见过不少“雪圈大神”,但聂榕辰最崇拜的,只有苏翊鸣一人。2022年,苏翊鸣在北京冬奥会上大放异彩,使5岁的聂榕辰牢牢地记住了这位空翻很厉害的哥哥。

那年夏天,第十届GOSKI单板青训营在哈尔滨市举办,这是全国各地热爱单板滑雪的青少年梦寐以求的“圣地”,苏翊鸣少年时代也曾在此训练。

听到这个消息,聂榕辰很激动。“加入训练营是不是就可以和苏翊鸣哥哥当同学了?我要去!”田小青抱着试试看的心态,将聂榕辰滑雪的视频和自我介绍发给了活动主

办方,经过主办方的综合考量后,聂榕辰幸运地获得了为数不多的免费入营资格。

“上BOX180、横呲BOX、呲方管……”在训练营学习的聂榕辰更努力了,因为年纪小,教练讲的单板动作要领和技巧,他理解起来都有些吃力,下课后,他会主动申请加练,为的是向偶像靠近。

结业式上,苏翊鸣作为嘉宾出席,聂榕辰一见他就“疯”了。仪式一结束,他就迈开腿直奔偶像身边,一个劲儿地喊:“苏翊鸣哥哥!苏翊鸣哥哥!”苏翊鸣爽快地与这位小“迷弟”合影留念,并对他说“加油!好好努力!”

2022年9月,聂榕辰迈入小学校园,课业任务丝毫没有影响到他滑雪的热情。谈及以后的梦想,开朗的他突然有了一丝羞涩:“我想去国家队,像苏翊鸣哥哥一样。”据新华社电

中国足协杯产生四强

新华社南京1月8日电(记者王恒志)2022中国足协杯四强8日在江苏苏州全部产生,上海海港队和浙江队分别战胜各自对手晋级半决赛。

上海海港队和浙江队首回合都取得大胜,晋级悬念不大。次回合比赛中,上海海港队4:0大胜成都蓉

城队,武磊在第43分钟为球队先拔头筹,外援奥斯卡时隔5个多月再度为上海海港队出战,并在补时阶段一射一传。这样上海海港队两回合8:0淘汰对手晋级。

2022赛季中乙冠军济南兴洲队没能一“黑”到底,次回合他们1:2不

敌浙江队,高迪为浙江队打进两球,替补登场的谭天澄为济南兴洲队扳回一城。浙江队两回合5:1晋级,半决赛将对阵上海海港队。

另一场半决赛将在山东泰山队和上海申花队之间进行。半决赛将于11日进行,采取单场决胜赛制。

公牛力克爵士 独行侠击败鹈鹕

新华社华盛顿1月7日电 芝加哥公牛7日在2022-2023赛季美职篮常规赛中以126:118击败犹他爵士。

拉文在第四节关键阶段连中三记三分球,帮助公牛最终拿下比赛,并取得三连胜。拉文得到全场最高的36分,另有7个篮板。德罗赞轰下35分,并送出7次助攻。马尔卡

宁为爵士得到全队最高的28分,克拉克森取下18分和8次助攻。

达拉斯独行侠当日以127:117战胜新奥尔良鹈鹕。独行侠在首节结束时就取得19分领先优势。第三节结束时,独行侠以97:81领先鹈鹕16分,比赛进入第四节逐渐失去了胜负悬念。

独行侠球星东契奇拿到34分、

10个篮板和10次助攻的三双数据,这也是他本赛季第九次拿到三双。鹈鹕的瓦兰丘纳斯得到25分和10个篮板。

另外几场比赛,波士顿凯尔特人121:116击败圣安东尼奥马刺,金州勇士101:115不敌奥兰多魔术,洛杉矶湖人136:134险胜萨克拉门托国王。

欧洲五大联赛战报



西甲 皇马不敌 比利亚雷亚尔

新华社马德里1月7日电(谢宇智)2022-2023赛季西班牙足球甲级联赛第16轮7日继续进行,皇家马德里客场1:2不敌比利亚雷亚尔。

比利亚雷亚尔的耶雷米·皮诺为主队取得领先,本泽马以一记点球替皇马扳回一城。但杰拉德·莫雷诺随后同样命中点球,为比利亚雷亚尔锁定胜局。本轮后,皇家马德里以12胜2平2负积38分继续排在西甲积分榜第二位。

第47分钟,主队打破僵局,皮诺接队友横传,禁区左路劲射得手。皇家马德里在第60分钟将比分扳平,弗伊斯禁区内手球,裁判判罚点球,本泽马主罚命中。仅3分钟后,阿拉巴也因禁区内手球送出点球,莫雷诺一蹴而就,为“潜水艇”将比分重新超出。

在当日其他两场比赛中,西班牙人主场2:2战平赫罗纳,马略卡主场1:0小胜巴拉多利德。



英格兰足总杯 利物浦战平狼队

新华社伦敦1月7日电(记者张薇)在7日英格兰足总杯第三轮比赛中,利物浦主场与狼队2:2战平。两队只能择日再战,以确定第四轮席位归属。

在安菲尔德球场,利物浦迎战处于英超降级区内的狼队。局面本来占优的利物浦第26分钟遭遇当头棒喝,门将阿利松出现重大失误,将球直接传到格德斯脚下,葡萄牙前锋低射破门,帮助狼队力拔头筹。不过,近来因浪费机会太多而遭诟病的利物浦队员努涅斯在上半场结束前接阿诺德斜长传垫射破门。

下半场开始7分钟后,狼队后卫头球解围失误,萨拉赫禁区内得球推射球门左下角得手,利物浦实现反超。然而,替补上场仅3分钟的韩国射手黄喜灿第66分钟为狼队建功,将比分改写为2:2。

多次抨击足总杯重赛规则的利物浦主帅克洛普如今又要面对自己痛恨的局面。根据足总杯赛制,第五轮前的比赛若出现平局,则双方需要择日重赛。若重赛常规90分钟时间内双方仍不分胜负,则进行30分钟加时赛,若继续平分就进入“点球大战”。

同日出战的热刺、莱斯特城双双胜出。

曼联6日3:1送走埃弗顿,已率先挺进第四轮,距离足总杯八强席位还差两场胜利。8日曼城与切尔西的对决则堪称本轮焦点战。在5日的英超比赛中,曼城依靠马赫雷斯的下半场进球客场1:0胜切尔西。



意甲 蒙扎绝平国米 尤文小胜乌迪内斯

新华社罗马1月7日电(黎梦青)意大利足球甲级联赛7日展开第17轮比赛,国际米兰客场2:2遭蒙扎绝平,尤文图斯主场1:0战胜乌迪内斯。

国际米兰在客场对阵蒙扎的比赛中率先打破僵局。第九分钟,巴斯托尼左路横传助攻达米安,后者后点将球打进。好景不长,不到两分钟,蒙扎的丘里亚接队友佩西纳助攻,禁区内兜射破门,打进自己意甲首粒进球。第21分钟,国米前锋劳塔罗抢断后抽射破门,客队再度领先。

易边再战,国际米兰进攻上逐渐放缓并退居后场,试图守住优势。蒙扎借机得以制造更多机会。补时阶段,“蓝黑军团”最终为自己消极防守的态度付出代价,蒙扎球员卡尔迪罗拉头球破门,实现绝平。

尤文与乌迪内斯的比赛久久未能打破僵局。第85分钟,主队终于由基耶萨助攻达尼洛门前破门,凭借这粒全场唯一进球,尤文1:0拿下联赛八连胜,在积分榜上一路上升。

当日另外一场比赛中,“紫百合”佛罗伦萨主场2:1战胜萨索洛。